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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری  فصل سوال

    شناختی

 مقدماتی رأس و محور تقارن سهمی سهمی: ۲درس  ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  ۱
 

روابط بین : ۳درس  مثلثات: ۲فصل  ۲
 مقدماتی اتحادهای مثلثاتی های مثلثاتی نسبت

 

 مقدماتی کاربرد مثلثات های مثلثاتی نسبت: ۱درس  مثلثات: ۲فصل  ۳
 

 مقدماتی انواع متغیرها متغیر و انواع آن: ۳درس  آمار و احتمال: ۷فصل  ۴
 

 مقدماتی رأس و محور تقارن سهمی سهمی: ۲درس  ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  ۵
 

روابط بین : ۳درس  مثلثات: ۲فصل  ۶
 مقدماتی اتحادهای مثلثاتی های مثلثاتی نسبت

 

 مقدماتی ام یک عدد nریشه  ام nریشه : ۲درس های جبری های گویا و عبارت توان: ۳فصل  ۷
 

 مقدماتی دنباله الگو و دنباله: ۳درس  مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  ۸
 

 مقدماتی دامنه و برد توابع دامنه و برد: ۲درس  تابع: ۵فصل  ۹
 

 مقدماتی نامعادلات قدرمطلقی تع͔ن علامت: ۳درس  ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  ۱۰
 

 مقدماتی اتحادهای جبری های جبری عبارت: ۴درس های جبری های گویا و عبارت توان: ۳فصل  ۱۱
 

 مقدماتی دامنه و برد دامنه و برد توابع: ۲درس  تابع: ۵فصل  ۱۲
 

رسم برخی توابع به کمک  انواع تابع: ۳درس  تابع: ۵فصل  ۱۳
 مقدماتی انتقال

 

 مقدماتی تابع قدرمطلق انواع تابع: ۳درس  تابع: ۵فصل  ۱۴
 

 مقدماتی اصل جمع و اصل ضرب شمارش: ۱درس  شمارش، بدون شمردن: ۶فصل  ۱۵
 

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  وحيد شاپوری یجناب آقا: حسابان سرگروه دپارتمان
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  4  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲رأس سهمي به معادلة  .1 = −𝟑𝐱𝟐 + 𝐦𝐱 + 𝐱روي خط  𝟐 = ايـن سـهمي از   . قرار دارد  𝟑  𝟏 
 ؟گذرد نميكدام نقطه 

1 (−1 , −3)     2 (−  1  3  ,  8  3 )   
3 ( 1  2  ,  9  4 )     4 (0 , 2)  

     2 گزينهٔ صحيح
yصورت  در معادلة سهمي به = axଶ + bx + c  طول رأس سهميx = −  b  2a   است و خط تقارن

xسهمي نيز  = −  b  2a  چنين اگر  باشد، هم ميa < ) مـاكزيمم (باشد، سهمي داراي نقطـة بيشـينه    0
  .است كه همان رأس سهمي است

  
  

سهمي طول رأس  =  −m  −6 =  1  3 ⇒ m = 2  
yصورت  پس معادلة سهمي به = −3xଶ + 2x +   .باشد مي 2

  :روش اول
y  :را يافت yرا در معادله قرار داد و   توان طول آن سهمي ميرأس دست آوردن عرض  براي به = −3( 1  3 )ଶ + 2( 1  3 ) + 2 = −  1  3 +  2  3 +  6  3 =  7  3   

باشد و عرض ساير نقاط  آن مي) ماكزيمم(ة بيشينه ، پس رأس سهمي نقطاستمنفي  x2چون ضريب 
  .باشد روي سهمي از عرض رأس كمتر مي

= مختصات رأس سهمي ( 1  3  ,  7  3 )  
−)ها عرض نقطة  در بررسي گزينه  1  3  , از عرض ماكزيمم سهمي بيشتر اسـت، پـس سـهمي از     ( 3  8 

  .كند اين نقطه عبور نمي
 .است» 2«كند، گزينة  اي كه در ضابطة سهمي صدق نمي نقطه ها تنها از بين گزينه: روش دوم
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  5  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 ؟نيستهاي زير، همواره در دامنة تعريف خود، برقرار  يك از تساوي كدام .2
1 tanα + cotα =  1 sinα.cosα     
2 cosα1+sinα = 1−sinαcosα    
3 1 − cos2x1+sinx = sinx   
4  1 cosx − tanx = sinx1+sinx    

گزينة 1    4 گزينهٔ صحيح ∶  tanα + cotα = sinαcosα + cosαsinα = sin2α+cos2αsinα.cosα =  1 sinα.cosα
  

  2گزينة  :
cosଶα  :با طرفين وسطين كردن عبارت داريم = 1 − sinଶα .   كه همواره درست است  گزينة 3  ∶  1 − cos2x1+sinx = 1 − 1−sin2x1+sinx = 1 −  (1−sinx)(1+sinx)1+sinx = 1 − 1 + sinx = sinx

  

گزينة 4   .پس برقرار است ∶   1 cosx − tanx =  1 cosx − sinxcosx = 1−sinxcosx   
=  :كنيم را در مزدوج ضرب و تقسيم ميعبارت  1−sinxcosx × 1+sinx1+sinx = 1−sin2xcosx(1+sinx)  = cos2xcosx(1+sinx) = cosx1+sinx     

 .باشد، پس برقرار نيست cosx، كسر در صورت sinxجاي  بايد به
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  6  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

درجـه از زمـين بلنـد     30سـپس بـا زاويـة    . كنـد  ميمتر روي باند حركت  300هواپيمايي ابتدا  .3
  طول كل باند، چند متر است؟. متر ارتفاع گرفته است 140رسد  وقتي به انتهاي باند مي. شود مي
1 370    2 300 + 70√2  
3 300 + 70√3    4 300 + 140√3  

    4 گزينهٔ صحيح

tan30° = 140 AC ⇒ √3 3 = 140 AC ⇒ AC = 140√3  
= طول باند فرودگاه 300 + 140√3  

  ترتيب چه نوع متغيري هستند؟ خانه و رنگ چشم، به ميزان اجاره .4
 كمي -كيفي 4  كيفي -كمي 3  كيفي -كيفي 2  كمي -كمي 1

    3 گزينهٔ صحيح
 .باشد مي گيري نيست پس كيفي گيري است كمي و چون رنگ چشم قابل اندازه خانه قابل اندازه چون ميزان اجاره

𝐲كمترين مقدار تابع  .5 = 𝐚𝐱𝟐 − 𝟏𝟎𝐱 + 𝟒𝐚 − طـول رأس سـهمي،   . باشـد  مي 18 با برابر 𝟑
 كدام است؟

1 −5   2  4  5    3  25  4    4 −1  
    2 گزينهٔ صحيح

تـرين مقـدار   ، مثبت باشـد و ايـن كم  xଶترين مقدار است كه ضريب يك سهمي در صورتي داراي كم
a    : عرض رأس سهمي است با برابر > 0 ⇒ طول رأس سهمي =  10  2a =  5  a    ⇒ عرض رأس سهمي = y( 5  a ) = a ×  25 a2 −  50  a + 4a − 3  = −25 a + 4a − 3 = 18 ⇒ −  25  a + 4a − 21 = 0  

⇒ 4aଶ − 21a − 25 = 0 ⇒ ቊa = −1a =  25  4   
aچون بايد  >  .باشد مي  5  4  با خواهد بود و طول رأس سهمي برابر  4  25  با برابر aباشد، پس مقدار  0

300m C A
B140m 30° 

باند فرودگاه
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  7  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐭𝐚𝐧𝐱اگر  .6 =  كدام است؟ 𝟒𝐜𝐨𝐬𝐱−𝐬𝐢𝐧𝐱𝐬𝐢𝐧𝐱+𝐜𝐨𝐬𝐱باشد، حاصل عبارت   𝟐  𝟓 
1  18  7      2  13  7    
3  13  3      4  3  7    

    4 گزينهٔ صحيح

4cosx−sinxsinx+cosx  :آوريم در مي tanx، عبارت را به صورت cosxبا تقسيم صورت و مخرج كسر بر : حل اول راه = 4−tanxtanx+1 = 4− 5  2  5  2 +1 =  3  2  7  2 =  3  7    
sinxcosx  : حل دوم راه =  5  2   ⇒   2sinx = 5cosx  ⇒   sinx =  5  2 cosx  4cosx−sinxsinx+cosx = 4cosx− 5  2 cosx 5  2 cosx+cosx = 4− 5  2  5  2 +1 =  3  7   

 كدام صحيح است؟. ايم هاي پنجم و ششم و هفتم وصل كرده را به ريشه aعدد  .7

 
1 b = √aళ     2 c = √aఱ  
3 e = √aల     4 d = √aళ  

     4 گزينهٔ صحيح
  .شود تر مي عدد بين صفر و يك هر چقدر به توان كمتر برسد، حاصل بزرگ

  
  b = √aఱ  , c = √aల  , d = √aళ  , e = −√aల   

0 11-

ce1- 0 b
a

d 1
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  8  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 كدام دنباله با جملة عمومي زير داراي الگوي خطي است؟ .8
1 a୬ = 2 × 3୬     2 a୬ = n(2 + 3n)   
3 a୬ = 5 − 6n     4 a୬ = 3 − nଶ   

    3 گزينهٔ صحيح

a୬هر دنبالة خطي به فرم  = a + bn باشد كه در آن  ميa  وb اند عدد حقيقي.  
𝐟(𝐱)در تابع  .9 = 𝐱𝟐 − 𝟐𝐱  𝟏−]دامنة تابع بازة ,  برد تابع كدام مجموعة زير است؟. باشد مي [𝟒

1 [−1 , 3]  2 [3 , 8]  3 [−1 , 8]  4 [0 , 3]  

f(x)    3 گزينهٔ صحيح = xଶ − 2x = (x − 1)ଶ − 1
در بــازة ) yمقــادير (از روي نمــودار واضــح اســت كــه بــرد تــابع  [−1 ,   .گيرد قرار مي [8

1−  :روش دوم ≤ x ≤ 4 ⇒ −2 ≤ x − 1 ≤ 3  ⇒ 0 ≤ (x − 1)ଶ ≤ 9 ⇒ −1 ≤ (x − 1)ଶ − 1 ≤ 8  ⇒ −1 ≤ f(x) ≤ 8 
|ة جواب نامعادلة مجموع .10 𝟐𝐱−𝟏 𝐱 | <  كدام است؟ 1

1 ( 1  3  ,  1  2 )  2 ( 1  2  , 1)  3 ( 1  3  , 1)  4 (0 ,  1  2 )   

    3 گزينهٔ صحيح

|u|دانيم اگر  مي ≤ a باشد، آنگاه :−a ≤ u ≤ a   

⇒ | 2x−1 x | < 1 ⇒ −1 < 2x−1 x < 1 ⇒ ቐ 2x−1 x − 1 < 0 ⇒ x−1 x < 02x−1 x + 1 > 0 ⇒ 3x−1 x > 0   

 
> 3  1 : اشتراك اين دو بازه برابر است با 𝑥 < 1   

 1  0  x +   −   +   x−1 x   0 < 𝑥 < 1   x < 0 يا x > 13
 ج

 13 0 x +−+3x−1x ج ج

3 

1 4 −1 −1  

8 
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  9  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐀حاصل عبارت  .11 = 𝐱𝟑 + 𝟑𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 + 𝐱به ازاي  𝟑√𝟐 = √𝟑 −  كدام است؟  𝟏
1 √3 + 1   2 5√3 − 1   3 3√3 − 1   4 2√3   

A    2 گزينهٔ صحيح = (x + 1)ଷ − 1 + 2√3  A = (√3 − 1 + 1)ଷ − 1 + 2√3 = 3√3 − 1 + 2√3 = 5√3 − 1  
𝐟(𝐱اگر  .12 + 𝟏) + 𝐟(𝟐) = √𝐱 + 𝟑 −  برابر با كدام گزينه است؟ 𝐟(𝟕)باشد، مقدار  𝟒

 1 4  صفر 3   1− 2  2 1
    3 گزينهٔ صحيح

f(2)  .را بيابيم f(2)دهيم تا بتوانيم  را قرار مي 1، مقدار xجاي  ابتدا در عبارت داده شده به + f(2) = √4 − 4 ⇒ 2f(2) = −2 ⇒ f(2) = −1  
f(x  :پس عبارت داده شده برابر است با + 1) + (−1) = √x + 3 − 4 ⇒ f(x + 1) = √x + 3 − 3  ⇒ f(7) = √6 + 3 − 3 = 0  

𝐲كدام گزينه، نمودار تابع  .13 = −(𝐱 + 𝟏)𝟐 +    دهد؟ را نشان مي 𝟑

1   2 
  

3 
  

4  
    3 گزينهٔ صحيح

)1  y = xଶ  
)2  y = (x + 1)ଶ  
)3  y = −(x + 1)ଶ  
)4  y = −(x + 1)ଶ + 3  

3−1 −1 −1 2−1 1
y x x x xy y y

)1( )2( )3( )4(

y x y x y x
y

x
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  10  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲مساحت ناحية محدود به نمودارهاي دو تابع  .14 = 𝐱 + |𝐱|  و 𝐲 = 𝟐 − |𝐱| كدام است؟   
1 2  2  7  3   3  8  3     4 3  

    3 گزينهٔ صحيح

  .كنيم ها را رسم مي نمودار تابع
دست آوردن مسـاحت قسـمت رنـگ     براي به

مساحت شده، مساحت مثلث بزرگ را منهاي 
  .كنيم مثلث كوچك مي

x  .كنيم هر دو قدرمطلق را مثبت خارج مي. يابيم محل برخورد دو تابع را در ناحية اول مي + x = 2 − x ⇒  x =  2  3 , y =  4  3   S شده رنگ = Sمثلث بزرگ − Sمثلث كوچك = 2×4 2 − 2× 4  3  2 = 4 −  4  3 =  8  3 
  

 توان ساخت؟ فرد و بدون تكرار ارقام ميچند عدد سه رقمي  0و  1، 2، 3، 4با ارقام  .15
1 18  2 30  3 36  4 60  

    1 گزينهٔ صحيح

تواند قرار گيرد، پـس از   ، رقم صفر نميم و چون در سمت چپ عددكني ابتدا رقم يكان را مشخص مي
 .كنيم كنيم و در مرحلة آخر رقم دهگان را مشخص مي آن رقم صدگان را مشخص مي

 3 × 3 × 2 = 18  
  
  

2 

رقم فرد

3 3 
.تواند باشد صفر نمي

y = 2 − |x|

y = x + |x|
−2  

2 

2 4 3  2  3 
y

x
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری واحد یادگیری  فصل سوال

    شناختی

گفتار/شناسی چیست؟زیست:۱گفتار دنیای زنده: ۱فصل  ۱۶
 مقدماتی های زیستی مولکولگستره حیات:۲

 
گفتار/شناسی چیست؟زیست:۱گفتار دنیای زنده: ۱فصل  ۱۷

 مقدماتی های حیات ویژگیگستره حیات:۲
 

 مقدماتی گوارش غذا ساختار و عملکرد لوله گوارش: ۱گفتار  گوارش و جذب مواد: ۲فصل  ۱۸
 

 مقدماتی تنوع گوارش تنوع گوارش در جانداران: ۳گفتار  گوارش و جذب مواد: ۲فصل  ۱۹
 

جذب مواد و تنظیم فعالیت:۲گفتار جذب مواد گوارش و: ۲فصل  ۲۰
دستگاه گوارش

جذب مواد در روده باریک، روده
 مقدماتی بزرگ و دفع

 
 مقدماتی های عملکردی بخش سازوکار دستگاه تنفس در انسان: ۱گفتار  تبادلات گازی: ۳فصل  ۲۱

 
 مقدماتی ها شش تهویه ششی: ۲گفتار  تبادلات گازی: ۳فصل  ۲۲

 
 مقدماتی کشیم چرا نفس می سازوکار دستگاه تنفس در انسان: ۱گفتار  تبادلات گازی: ۳فصل  ۲۳

 
 مقدماتی های خونی قرمز خون و یاخته خون: ۳گفتار  گردش مواد در بدن: ۴فصل  ۲۴

 
ده  چرخه ضربان قلب، برون قلب: ۱گفتار  گردش مواد در بدن: ۴فصل  ۲۵

 مقدماتی قلبی و نوار قلب
 

ده  چرخه ضربان قلب، برون قلب: ۱گفتار  گردش مواد در بدن: ۴فصل  ۲۶
 مقدماتی قلبی و نوار قلب

 
ده  چرخه ضربان قلب، برون قلب: ۱گفتار  گردش مواد در بدن: ۴فصل  ۲۷

 مقدماتی قلبی و نوار قلب
 

 مقدماتی ها کلیه ها ایستایی و کلیه هم: ۱گفتار  تنظیم اسمزی و دفع مواد زائد: ۵فصل  ۲۸
 

 مقدماتی فرایند تشکیل ادرار تشکیل ادرار و تخلیه آن: ۲گفتار  تنظیم اسمزی و دفع مواد زائد: ۵فصل  ۲۹
 

 مقدماتی ترکیبات شیمیایی ادرار و تنظیم آب تشکیل ادرار و تخلیه آن: ۲گفتار  تنظیم اسمزی و دفع مواد زائد: ۵فصل  ۳۰
 

 مقدماتی ای سامانه بافت زمینه سامانه بافتی: ۲گفتار  از یاخته تا گیاه: ۶فصل  ۳۱
 

 مقدماتی از دانه تا درخت ساختار گیاهان: ۳گفتار  از یاخته تا گیاه: ۶فصل  ۳۲
 

 مقدماتی از دانه تا درخت ساختار گیاهان: ۳گفتار  از یاخته تا گیاه: ۶فصل  ۳۳
 

 مقدماتی سامانه بافت آوندی سامانه بافتی: ۲گفتار  از یاخته تا گیاه: ۶فصل  ۳۴
 

 مقدماتی حرکت شیره پرورده انتقال مواد در گیاهان: ۳گفتار  جذب و انتقال مواد در گیاهان: ۷فصل  ۳۵
 

 مقدماتی بهبود خاک تغذیه گیاهی: ۱گفتار  جذب و انتقال مواد در گیاهان: ۷فصل   ۳۶
 

خاک و مواد مغذی مورد نیاز تغذیه گیاهی: ۱گفتار  جذب و انتقال مواد در گیاهان: ۷فصل   ۳۷
 مقدماتی گیاهان

 
 مقدماتی جذب مواد معدنی خاک تغذیه گیاهی: ۱گفتار  جذب و انتقال مواد در گیاهان: ۷فصل   ۳۸

 
 مقدماتی جذب مواد معدنی خاک تغذیه گیاهی: ۱گفتار  جذب و انتقال مواد در گیاهان: ۷فصل   ۳۹

 
 مقدماتی مویرگ و تبادل مواد ها رگ: ۲گفتار  بدن گردش مواد در: ۴فصل   ۴۰

 
    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  سيد سهند ميرطاهری یجناب آقا: شناسی زيستسرگروه دپارتمان 
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  12  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 .......... هر مولكول ) در( .16
 .شود ساكاريد از اتصال دو مولكول شش كربني گلوكز ساخته مي  دي 1
  .كند وزن خود، انرژي آزاد مي دو برابر يك مولكول قند همليپيدي حدود  2
  .پروتئيني در انجام نوعي واكنش شيميايي نقش دارد 3
  .هاي نيتروژن و فسفر وجود دارد كننده اطلاعات وراثتي، اتم ذخيره 4

    4 گزينهٔ صحيح

  
هاي فسفر و نيتـروژن   اتم كننده اطلاعات وراثتي نوكلئيك اسيد است كه در ساختار آن ذخيره مولكول

  .وجود دارد
 است؟ »نمو«بيانگر هاي زير در گياهان  يك از پديده كدام .17

  رويش ساقه جديد 4  رويش ريشه جديد 3  تشكيل گل 2  بازشدن غنچه  1

    2 صحيح گزينهٔ 

يعنـي بـزرگ شـدن     ،باز شدن غنچه فقط رشد است ؛يعني عبور از يك مرحله به مرحله ديگر »نمو«
رويش ساقه و ريشه نيـز رشـد اسـت    . اند هاي مختلف گل كه مجموعاً غنچه را به وجود آورده قسمت

، اما )4و  3، 1هاي  نادرستي گزينه(چون ساقه از ساقه قبلي و ريشه از ريشه قبلي به وجود آمده است 
  .اه وجود نداشته استقبلاً در گي ،كند تشكيل گل كه در ابتدا به صورت غنچه نمود پيدا مي

 هاي موجود در دهان، صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با همة آنزيم .18
  .كنند به گوارش نشاسته كمك مي 1
  .كنند هاي غذا را از لولة گوارش تسهيل مي عبور ذره 2
  .هاي درون دهان نقش دارند در از بين بردن باكتري 3
  .اند اي ترشح شده از بافت پوششي غده 4

    4 گزينهٔ صحيح

  .شوند اي ترشح مي هاي آميلاز و ليزوزيم وجود دارد كه همگي از بافت پوششي غده در بزاق آنزيم
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  13  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 كدام گزينه در ارتباط با شكل زير صحيح است؟ .19

 
  .شود وارد مي) 1(غذا فقط يك بار به شمارة ) 2(برخلاف شمارة  1
  .شود هاي مترشحه انجام مي گوارش سلولز توسط آنزيم) 2(در شمارة  2
  .خورند هاي گوارشي به چشم مي مقادير زيادي آنزيم) 3(در شمارة  3
  .را برعهده دارد وظيفة آبگيري مواد غذايي) 4(شمارة  4

    3 گزينهٔ صحيح

 .كند شوند و گوارش ادامه پيدا مي هاي گوارشي وارد عمل مي شيردان است كه در اين محل آنزيم) 3(شمارة 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود ميوارد ) 1شمارة (ك بار به سيرابي يبيش از غذا : »1«گزينة 
  .كنندة سلولز را ندارد تجزيهگاو، توانايي ترشح آنزيم : »2«گزينة 
 .، اين وظيفه را برعهده دارد)2شمارة (هزارلا : »4«گزينة 

 چه تعداد از موارد زير، در ارتباط با لولة گوارش انسان صحيح است؟ .20
  .آپانديس همانند رودة كور، در پايين رودة باريك قرار دارد) الف
  .برخلاف مادة مخاطي نداردهاي گوارشي را  رودة بزرگ، توانايي ترشح آنزيم) ب
  .تواند سبب تخريب ريزپرزها و حتي پرزها شود در بيماري سلياك نوعي پروتئين مي) پ
 .شود ويژه دوازدهه آغاز مي فرايند جذب، از رودة باريك و به) ت
  چهار 4  سه 3  دو 2  يك 1

    3 گزينهٔ صحيح

   .نادرست است» ت«فقط مورد 
  .شود شود و در معده هم مانند دهان به مقدار اندك مشاهده مي فرايند جذب در دهان آغاز مي
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  14  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 .............. كه  ا ظاهر كاملاً متفاوت وجود دارندهايي ب ها ياخته در ديوارة حبابك .21
  .ببرند ها و ذرات گرد و غبار را از بين توانند باكتري مي 1
  .گازهاي تنفسي نقش اساسي دارند در تبادل 2
  .هاي مويرگ يكي شده است ياخته پايةاي دارند كه با غشاي  غشاي پايه 3
  .دهند ها را كاهش مي آب موجود در حبابك لاية نازك سطحي با ترشحات خود نيروي كشش 4

    4 گزينهٔ صحيح

كنند  اي به نام عامل سطح فعال ترشح مي ماده ،دارند ها وجود هاي متفاوتي كه در ديوارة حبابك ياخته
  .شود مي ها جود در سطح حبابككه سبب كاهش نيروي كشش سطحي آب مو

 كدام جمله درست است؟ .22
  .شود در حال انقباض گنبدي شكل مي) ديافراگم( بند ميانماهيچة  1
  .كنند استراحت مي ،اي خارجي در زمان بازدم هاي بين دنده ماهيچه 2
  .اي داخلي شركت دارند هاي بين دنده ماهيچه ،در بازدم معمولي 3
 .كنند هاي ناحية گردن به كاهش حجم قفسه سينه كمك مي انقباض ماهيچه 4

    2 گزينهٔ صحيح

اي  هـاي بـين دنـده    ماهيچه). 1نادرستي گزينة (در حال استراحت گنبدي شكل است  بند ميانماهيچة 
هاي گردن در دم عميق بـه   ماهيچه  انقباض). 3نادرستي گزينة . (داخلي در بازدم عميق شركت دارند

اي خارجي در زمان  هاي بين دنده ماهيچه). 4نادرستي گزينة (كنند  قفسة سينه كمك ميحجم افزايش 
  .كنند شوند و در زمان بازدم استراحت مي بض ميدم منق

 ؟ندارد خواني همتنفس  موردكدام نوشته با عقايد ارسطو در  .23
  خنك شدن قلب تنفس، علت 1
  عدم اطلاع از چندعنصري بودن هوا 2
  يكسان دانستن تركيب شيميايي هواي دمي و بازدمي 3
 گردش خون دستگاه ارتباط تنگاتنگ دستگاه تنفس و 4

    4 گزينهٔ صحيح

  .ارسطو از ارتباط بين دستگاه تنفس و گردش خون اطلاعي نداشت
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  15  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

حاصـل  .......... هـاي بنيـادي    مـاه اسـت و از ياختـه   .......... هاي قرمز حدود  متوسط عمر گويچه .24
 .شوند مي
  لنفوئيدي -120 2    ميلوئيدي -120 1
  لنفوئيدي -4 4    ميلوئيدي -4 3

     3 گزينهٔ صحيح
هـاي   ها از ياختـه  ماه است و اين ياخته 4روز يا حدود  120هاي قرمز خوني حدود  متوسط عمر گويچه

 .شوند بنيادي ميلوئيدي حاصل مي
 كند؟ فشار بيشتري را تحمل مي  در يك چرخة ضربان قلب، كدام دريچه .25

  دريچة سيني ششي 2    لختيدريچة دو 1
  لختي دريچة سه 4    يدريچة سيني آئورت 3

    1 گزينهٔ صحيح

از بقيـه   كنـد،  مـي   صـرف به سرتاسر بدن  آن ارسال ونيرويي كه بطن چپ براي خروج خون از قلب 
فشار بيشتري را براي جلوگيري از بازگشت خون  دو لختيهاي قلب بيشتر است؛ بنابراين دريچة  حفره

  .كند تحمل مي دهليز چپبه 
 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي .26

 ».........آغاز «
  .شود شروع مي Tها با پايان موج  استراحت بطن 1
  .دهد روي مي Rاستراحت دهليزها اندكي قبل از ثبت موج  2
  .زمان است هم Pانقباض دهليز با انتهاي موج  3
  .دهد رخ مي قباض دهليزها در مرحلة استراحت عموميپيام الكتريكي مربوط به ان 4

     4 گزينهٔ صحيح
دهـد و انقبـاض دهليـز در     آغاز پيام الكتريكي انقباض دهليزها در مرحلة اسـتراحت عمـومي رخ مـي   

  .شود شروع مي Pاواسط موج 
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  16  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير در ارتباط با قلب يك فرد سالم و بالغ،  .27
هـا   لختي، دو برابر مدت زمـان بسـته بـودن آن    سهمدت زمان باز بودن دريچة دولختي و ) الف
  .است
  .ماهيچة قلبي برخلاف ماهيچة اسكلتي، فاقد استراحت پيوسته است) ب
لختي  تر از گرهي است كه در عقب دريچة سه كنندة پيام الكتريكي قلب، بزرگ گره شروع) پ

  .قرار دارد
 .سازد پيراشامه را ميگردد و  ترين لاية ديوارة قلب بر روي خود برمي بيروني) ت
  سه 4  دو 3  يك 2  صفر 1

    2 گزينهٔ صحيح

  .نادرست است» الف«فقط مورد 
 0/1sاسـتراحت عمـومي و    0/4s(ثانيـه   5/0بطني برابـر بـا    -هاي دهليزي مدت زمان باز بودن دريچه

پـس  باشـد؛   مـي ) انقبـاض بطنـي  ( 0/3sهـا   است و مدت زمان بسته بودن اين دريچـه ) انقباض دهليزي
 .ها است برابر مدت زمان بسته بودن دريچه 2توان گفت اين مدت  نمي

 ..........گفت در فرد مبتلا به  توان نمي .28
  .ممكن است مشاهده شود 19سلياك، شاخص تودة بدني كمتر از  1
  .هاي قلبي بيشتر از فرد عادي است چاقي، احتمال رسوب كلسترول در رگ 2
  .زة چربي در كبد موجب بيماري شده استكبد چرب، ذخيرة بيش از اندا 3
  .دهد نارسايي كليه، افتادگي كليه و تاخوردگي ميزراه رخ مي 4

    4 گزينهٔ صحيح

  .شود شود؛ بلكه ميزناي دچار تاخوردگي مي هاي اطراف كليه سبب تا خوردگي ميزراه نمي كم شدن چربي
 توان يافت؟ ادراري ميهاي پوششي به نام پودوسيت را در كدام بخش لولة  ياخته .29

  قوس هنله 2    هاي كپسول بومن ياخته 1
  خوردة نزديك لولة پيچ 4    شبكة مويرگي دوم 3

    1 گزينهٔ صحيح
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  17  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

شـود و ميـزان سـميت آن از     ساخته مي ..........ترين مادة دفعي آلي موجود در ادرار، در  فراوان .30
 .است ..........آمونياك 

 كمتر -كبد 4  بيشتر -ها كليه 3  بيشتر -كبد 2  كمتر -ها كليه 1
    4 گزينهٔ صحيح

ترين مادة دفعي آلي موجود در ادرار، اوره است كه در كبـد و از طريـق تركيـب آمونيـاك بـا       فراوان
  .ويژگي سمي بودن اوره از آمونياك بسيار كمتر است. شود اكسيد توليد مي كربن دي

 ؟نيست) كلانشيم( هاي بافت چسب آكند يك، از ويژگي مكدا .31
  پذيري انعطاف 2    ديوارة نخستين ضخيم 1
 ممانعت از رشد گياه 4    فاقد ديوارة پسين 3

    4 گزينهٔ صحيح

 ؟نيستهاي نخستين  كدام مورد در گياهان، حاصل فعاليت مريستم .32
  تشكيل برگ 2  ها ها و ريشه افزايش طول ساقه، شاخه 1
 ساختارهاي پسينتشكيل  4  تا حدودي افزايش عرض ريشه 3

    4 گزينهٔ صحيح

  ).سرلادهاي پسين(تشكيل ساختارهاي پسين در گياهان، حاصل فعاليت سرلادهايي به همين نام است 

 لپه است؟ برش عرضي ساقة يك گياه تك دهندة كدام شكل زير نشان .33
1   2   3   4   

    3 گزينهٔ صحيح

  .دهد اي را نشان مي لپه تكبرش عرضي ساقة يك گياه » 3«شكل گزينة 
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  18  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 ..........به طور حتم .......... هاي سامانة بافت  ياخته.......... به طور معمول در برگ گياه خرزهره  .34
 .توانند در صورت لزوم تقسيم و تكثير شوند مي -اي زمينه -ترين رايج 1
  .نندجا ك توانند شيرة گياهي را در همة جهات جابه مي -آوندي -ترين اصلي 2
 .با اشكال متفاوت دارند ليگنيناي از رسوبات  ديواره -اي زمينه -ترين مستحكم 3
 .مانند هستند در كلروپلاست خود داراي ساختارهاي غشايي و كيسه -پوششي -ترين فراوان 4

     1 گزينهٔ صحيح
تواننـد تقسـيم    هاي آن زنـده هسـتند و مـي    اي، بافت پارانشيمي است كه ياخته ترين بافت زمينه رايج
  .شوند

  
  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .فقط در ارتباط با آوند آبكش صادق است: »2«گزينة 
با اشكال متفاوت مختص آوند چوبي است كه متعلـق بـه بافـت آونـدي      ليگنينرسوبات : »3«گزينة 

  !اي است نه زمينه
هاي روپوسـتي هسـتند كـه فاقـد كلروپلاسـت       هاي بافت پوششي، ياخته ترين ياخته فراوان: »4«گزينة 

  .باشند مي
 دهد؟ ي كدام اتفاق رخ ميدر سومين مرحلة الگوي جريان فشار .35

 هاي آبكش ورود قند و مواد آلي به ياخته 1
 انجام شدن باربرداري آبكشي 2
 هاي آبكش كاهش فشار اسمزي ياخته 3
 اي مواد حركت توده 4

    4 گزينهٔ صحيح

هاي آبكشي فشار افزايش يافته و درنتيجه محتويات شيرة پرورده به صورت  در مرحلة سوم، در ياخته
 .كنند اي از مواد به سوي محل مصرف حركت مي توده
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  19  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 ها از نظر كدام عناصر محدود هستند؟ اغلب خاك .36
 كربن، نيتروژن، فسفر 2    نيتروژن، كلسيم، يد 1
 پتاسيم، نيتروژن، فسفر 4    پتاسيم، يد، فسفر 3

    4 گزينهٔ صحيح

  .ها از نظر پتاسيم، نيتروژن و فسفر محدوديت دارند اغلب خاك
 ؟نيستيك ويژگي گياخاك  كدام .37

  .گياخاك بيشتر از اجزاي در حال تجزيه جانداران تشكيل شده است 1
  .ها است بخشي از گياخاك حاصل هوازدگي سنگ 2
  .شود هاي خاك مي  گياخاك مانع از شست و شوي برخي از يون 3
  .كند بخشي از گياخاك با منشأ گياهي، مواد اسيدي توليد مي 4

    4 گزينهٔ صحيح

 در خصوص جذب نيتروژن در گياهان، چند مورد زير صحيح است؟ .38
  .تواند مستقيماً جذب ريشة گياه شود ساز موجود در خاك، نمي هاي آمونياك محصول توليدي باكتري) الف
  .تواند مستقيماً جذب ريشة گياه شود ساز موجود در خاك، مي هاي نيترات محصول توليدي باكتري) ب
  .دار را به آمونياك تبديل كنند توانند مواد آلي نيتروژن ساز موجود در خاك مي آمونياكهاي  باكتري) پ
به عمل تبديل نيتروژن موجود در مواد آلي به نيتروژن قابل استفاده توسط گياهان، تثبيـت  ) ت

 .گويند نيتروژن مي
1 4  2 1  3 2  4 3  

    2 گزينهٔ صحيح
 :بررسي جملات

آمونيوم . است  NHସାساز، مادة آمونيوم  هاي آمونياك محصول توليدي باكتري: نادرست جملة الف 
  .شود گياه مي ريشه تواند مستقيما هم جذب مي

تواند مستقيماً  است كه مي NOଷିساز، نيترات  هاي نيترات محصول توليدي باكتري: درست جملة ب 
  .جذب ريشة گياه شود

دار را بـه يـون    ساز موجود در خـاك، مـواد آلـي نيتـروژن     مونياكهاي آ باكتري: نادرست جملة پ 
  ).نه به آمونياك(كنند  تبديل مي NHସାآمونيوم 
تثبيت نيتروژن به عمل تبديل نيتروژن جو به نيتروژن قابل استفاده بـراي گياهـان   : نادرست جملة ت 
   .شود اطلاق مي
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  20  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 كند؟  كدام گزينه، جملة زير را به شكل صحيحي كامل مي .39
را تـأمين   داري كه بيشترين ميزان نيتروژن موردنيـاز گياهـان   هر دو تركيب شيميايي نيتروژن«

 »..........كنند،  مي
  .هايي با بار الكتريكي يكسان هستند يون 1
  .در ساختار خود اتم اكسيژن دارند 2
  .تمسفري دارندلزوماً نيتروژن با منشأ ا 3
 .شوند ساز توليد مي هاي آمونياك كنندة نيتروژن و باكتري هاي تثبيت توسط باكتري 4

    4 گزينهٔ صحيح

كننـد،   دار كه بيشترين ميـزان نيتـروژن موردنيـاز گياهـان را تـأمين مـي       دو تركيب شيميايي نيتروژن
NOଷି)و نيترات  (NHସା)آمونيوم  بارهاي الكتريكي آنها با هم متفاوت است و فقـط يكـي از   . هستند (

NOଷି)ها  آن تواند از مـواد   نيتروژن موجود در اين دو تركيب، ميمنشأ . در ساختار خود اكسيژن دارد (
  .)»3«رد گزينة (آلي باشد 
و ) مسـتقيم (ساز، هـر دو در توليـد آمونيـوم     هاي آمونياك كنندة نيتروژن و باكتري هاي تثبيت باكتري
  .نقش دارند) غيرمستقيم(نيترات 

 .است تراوش مواد از داخل مويرگ، عامل .......... ها،  در هنگام تبادل مواد در مويرگ .40
  اختلاف فشار ميان ابتدا و انتهاي مويرگ 1
  راني بري و برون درون 2
  اختلاف فشار ميان درون و بيرون مويرگ 3
 منافذ پر از آب ديوارة مويرگ 4

    3 گزينهٔ صحيح

اي، عامل اصلي، اختلاف فشـار ميـان درون و    ها به روش جريان توده در هنگام مبادلة مواد در مويرگ
  .بيرون مويرگ است
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری  فصل سوال

    شناختی

مقایسه چگالی / تعریف و مفاهیم و نمودار  چگالی گیری فیزیک و اندازه: ۱فصل  ۴۱
 مقدماتی )مسئله و نمودار(دو جسم 

 

های فیزیکی  ویژگی: ۲فصل  ۴۲
های بارومتر و  شکل، فشارسنج U(ظروف  ها فشار در شاره مواد

 مقدماتی )مانومتر، نیروی وارد بر سطوح ظروف
 

های فیزیکی  ویژگی: ۲فصل  ۴۳
 مقدماتی شاره در حرکت و اصل برنولی شاره در حرکت و اصل برنولی/ شناوری  مواد

/ کار انجام شده توسط نیروی ثابت / جنبشی انرژی  کار، انرژی و توان: ۳فصل  ۴۴
 مقدماتی انرژی جنبشی کار و انرژی جنبشی

 

 گیری فیزیک و اندازه: ۱فصل  ۴۵

/سازی در فیزیکمدل/دانش بنیادی:فیزیک
گیری و  اندازه/ های فیزیکی  گیری و کمیت اندازه

گیری و دقت  اندازه/ المللی یکاها  دستگاه بین
گیریاندازههایوسیله

 مقدماتی المللی یکاها گیری و دستگاه بین اندازه

 گیری فیزیک و اندازه: ۱فصل  ۴۶

/سازی در فیزیکمدل/دانش بنیادی:فیزیک
گیری و  اندازه/ های فیزیکی  گیری و کمیت اندازه

گیری و دقت  اندازه/ المللی یکاها  دستگاه بین
گیریهای اندازهوسیله

 مقدماتی المللی یکاها و دستگاه بینگیری  اندازه

های فیزیکی  ویژگی: ۲فصل  ۴۷
 مقدماتی های ماده حالت مولکولی نیروهای بین/ های ماده  حالت مواد

های فیزیکی  ویژگی: ۲فصل  ۴۸
 مقدماتی فشار در جامد -تعریف فشار  ها فشار در شاره مواد

 

 مقدماتی بازده/ توان  توان/ درونی کار و انرژی  کار، انرژی و توان: ۳فصل  ۴۹
 

انرژی پتانسیل (تعریف انرژی پتانسیل  پایستگی انرژی مکانیکی/ کار و انرژی پتانسیل  کار، انرژی و توان: ۳فصل  ۵۰
 مقدماتی )گرانشی و الکتریکی

 

 مقدماتی انرژیانرژی درونی و قانون پایستگی  توان/ کار و انرژی درونی  کار، انرژی و توان: ۳فصل  ۵۱
 

 مقدماتی دماسنج معیار انبساط گرمایی/ دما و دماسنجی  دما و گرما: ۴فصل  ۵۲ 
 

 مقدماتی انبساط غیرعادی آب انبساط گرمایی/ دما و دماسنجی  دما و گرما: ۴فصل  ۵۳ 

 انبساط گرمایی/ دما و دماسنجی  دما و گرما: ۴فصل  ۵۴

انبساط طولی، سطحی، حجمی و تغ͔ر 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط / چگالی 

ظاهری، اجسام توپر و توخالی و درصد 
 )تغ͔رات

 مقدماتی

 مقدماتی تعادل گرمایی بدون تغ͔ر حالتهای انتقال گرما روش/ های ماده  تغ͔ر حالت/ گرما  دما و گرما: ۴فصل  ۵۵ 

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

 فرد حميد فدايی یجناب آقا: فيزيكسرگروه دپارتمان 
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  22  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

باشد، ترازو جـرم جسـم را چـه عـددي بـر حسـب        𝟒𝐠/𝐜𝐦𝟑در شكل زير اگر چگالي جسم  .41
 دهد؟ كيلوگرم نمايش مي

 
1 120 
2 800  
3 12/0 
4 8/0 

    3 گزينهٔ صحيح

جسمV  :كنيم ابتدا حجم جسم را محاسبه مي -1 = 230 − 200 = 30cm3  
m  :با توجه به چگالي جسم، جرم جسم برابر است با -2 = ρV    ஡ୀସ୥/ୡ୫య   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮVୀଷ଴ୡ୫య m = 4 × 30 = 120g  
m  :برابر است با kgجرم جسم بر حسب  -3 = 0/12kg  

جسم
جسم

 200cmଷ 230cmଷ ؟
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  23  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

دهـد؟   در شكل زير، فشارسنج متصل به مخزن، چه عددي را بر حسب كيلوپاسكال نشان مـي  .42 (𝐠 = 𝟏𝟎𝐍/𝐤𝐠)  
1 16000  
2 28000  
3 16  
4 28  

     3 گزينهٔ صحيح
  .دهد اي را نمايش مي فشارسنج بوردون متصل به مخزن حاوي گاز، فشار پيمانه

  
  :داريم Bو  Aبا استفاده از تساوي فشار در نقاط  -1

 PA = PB  Pگاز = P0 + ρ1gh1 + ρ2gh2  ⇒ Pگاز − P଴ = 6000 × 10 ×  10 100 + 4000 × 10 ×  25 100  = 6000 + 10000  
گازP  :اي گاز برابر است با فشار پيمانه -2 − P0 = 16000Pa = 16kPa  

20cm 30cmh1 = 10cmh2 = 25cm
BA

ρ2 = 4g/cm3 
ρ1 = 6g/cm3

20cm
25cm
30cm

 ρ1 = 6g/cm3 

ρ2 = 4g/cm3

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/27614.mp4


  24  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

هاي افقـي   ها را پر كرده است و به صورت پيوسته و پايدار در لوله در شكل زير آب حجم لوله .43
 𝐏و فشار آن را بـا   𝐯اگر تندي آب را در هر قسمت با . هاي متفاوت جاري است با سطح مقطع

  نمايش دهيم، كدام گزينه درست است؟ 

 
1 v  درA  بيشينه وP  درB 2  .كمينه است v  درA  بيشينه وP  درB بيشينه است.  
3 v  درB  بيشينه وP  درC 4  .كمينه است v  درB  بيشينه وP  درA بيشينه است.  

   2 گزينهٔ صحيح
  .طبق معادلة پيوستگي، هر چه سطح مقطع لوله در جريان پايدار كوچكتر باشد سرعت آن بيشتر است -1
  )اصل برنولي. (هر چه سرعت آب در يك قسمت از لوله بيشتر باشد فشار آب كمتر است -2
  
  
vA  :پيوستگي داريم  با توجه به معادلة -1 > vC > vB  
PA  :با توجه به اصل برنولي داريم -2 < PC < PB  

تندي . شود برابر مي  𝟗  𝟒𝟗 اش  جنبشيانرژي  به دنبال آن يابد و افزايش مي 𝟐𝟎𝐦/𝐬تندي جسمي  .44
  است؟ 𝐦/𝐬اوليه جسم چند 

1 10  2 15  3 20  4 25 
K    2 گزينهٔ صحيح =  1  2 mvଶ ⇒ K2K1 = m2m1 × (v2v1)ଶ  ⇒  49  9 = 1 × (v1+20v1 )ଶ ⇒  7  3 = v1+20v1   ⇒ 7vଵ = 3vଵ + 60 ⇒ 4vଵ = 60 ⇒ vଵ = 15m/s  

A B C
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  25  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐀در رابطة  .45 × 𝐭 = 𝐦𝐯 كميت ،A تواند باشد؟ كدام مي 
)t  ،معرف زمانm  جرم وv  معرف سرعت درSI هستند(.  

 فشار 4  انرژي جنبشي 3  شتاب 2  نيرو 1
  1 گزينهٔ صحيح

A  :پس داريم. دست آوريم تساوي بهها را در دو طرف  توانيم كميت با توجه به بحث سازگاري يكاها مي -1 = m  v  t   
aاز سال گذشته به خاطر داريد كه  -2 =  v  t  پس داريم:  A = ma   
  .باشد ، نيرو مي Aپس با توجه به قانون دوم نيوتون، جنس كميت  -3

46. 𝟒𝟐𝟎 𝐉𝐤𝐠°𝐂  چند𝐜𝐚𝐥𝐠℃  است؟(𝐜𝐚𝐥 = 𝟒/𝟐𝐉)     
1 2/4  2 1/0  3 10  4 420000  

420    2 گزينهٔ صحيح Jkg℃ = x calg℃ ⇒  420J103g℃ = x 4/2Jg℃            x = 420J4/2×103 ⇒ x = 110 calg℃  

 هاي مواد، درست است؟ كدام گزينة زير در مورد ويژگي .47
  .شوند كه مايع سريع سرد شود جامدهاي بلورين هنگامي تشكيل مي 1
  .كنند ميها آزادانه حركت  دهد كه ذرات آن پديدة پخش تنها در گازها رخ مي 2
  .در جامدهاي آمورف طرح منظمي از ذرات تشكيل دهندة جامد، وجود دارد 3
 .كنند شكل ذرات فرصت كافي براي قرارگيري در طرح منظم پيدا نمي در جامدهاي بي 4

  4 گزينهٔ صحيح

  :شوند دانيد جامدها به دو دسته تقسيم مي طور كه مي همان
انـد و ايـن    ذرات بر اساس الگوهاي منظمي كنار يكديگر قرار گرفتهدر اين نوع جامدها  ←جامد بلورين 

انـد تـا ذرات فرصـت كـافي بـراي قرارگيـري در        وجـود آمـده   ها به جامدها از سرد شدن تدريجي مايع
  .هاي منظم را داشته باشند طرح

ع در اين جامدات ذرات در طرح منظمي قرار ندارند و از سرد شدن سـري  ←) آمورف(شكل  جامد بي
  .آيند وجود مي مايعات به

  .دهد ها حركات نامنظمي دارند رخ مي كه ذرات آن) مايع و گاز(پديده پخش در سيالات 
  .درست است) 4(بنابراين تنها گزينة 
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  26  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

هاي شكل  فشاري كه مكعب. است) 2(شكل  از مشابه هر مكعب) 1(در شكل زير، مكعب شكل  .48
 است؟ ) 1(فشار حاصل از مكعب شكل چند برابر  ،كنند بر سطح افقي وارد مي) 2(

1 182 9  
3 64 2  

    4 گزينهٔ صحيح

P  :روش اول =  F  A    FୀWሱ⎯ሮ    P2P1 = W2W1 × A1A2   
، )2(شـكل   مسـاحت كـف  اما  ؛برابر شده 18يعني وزن  ،مكعب است 18، )2(هاي شكل  تعداد مكعب
P2P1  :داريماست، درنتيجه ) 1(شكل برابر  9، )2(مقطع شكل يعني سطح  ،است مربع 9شامل سطح  = 18 ×  1  9 = 2  
  :روش دوم

  
فشـار ناشـي از وزن ايـن جسـم      ،اگر جسمي داشته باشيم كه سطح مقطع آن در ارتفاعش ثابت است

P  :به شكل زير هم قابل محاسبه است  W  A علاوه بر فرمول  =  W  A = ρgh    
جنس هر  چون .قايسه كنيمتوانيم فشار دو حالت را با هم م به سادگي مي ،با توجه به اين فرمول جديد
P  :داريم و چگالي دو نمونه با هم برابر است دو جسم يكسان است، پس = ρgh ⇒ P2P1 = h2h1 = 2  

𝟖موتور لوكوموتيوي با توان مفيد  .49 × 𝟏𝟎𝟓𝐖       در مـدت يـك دقيقـه، تنـدي قطـار را از𝐯𝟏 = 𝟓𝐦/𝐬  به𝐯𝟐 = 𝟏𝟓𝐦/𝐬 جرم قطار چند تنُ است؟. دهد افزايش مي 
1 350  2 380  3 420  4 480 

    4 گزينهٔ صحيح

Pمفيد =  W  ∆t =  ∆K  ∆t =  1  2  m(v22−v12) ∆t   ⇒   8 × 105 =  1  2 m(152−52) 60   ⇒ m = 8×60×2×105(15−5)(15+5) = 480 × 10ଷkg = 480ton  

)1( )2(
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  27  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

و كـار   𝐡𝟏، 𝟒𝟎𝐉اگر انـرژي پتانسـيل گرانشـي در ارتفـاع     . رود مي 𝐡𝟐به ارتفاع  𝐡𝟏جسمي از ارتفاع  .50
 چند ژول است؟ 𝐡𝟐باشد، انرژي پتانسيل گرانشي در ارتفاع  𝟏𝟐𝟎𝐉−جايي،  نيروي وزن در اين جابه

1 −80   2 −160   3 80  4 160 
    4 گزينهٔ صحيح

Wmg  :كار نيروي وزن برابر است با قرينة تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي = −∆U  
U2  :با توجه به رابطة فوق داريم − U1 = −Wmg ⇒ U2 − 40 = −(−120) ⇒ U2 = 160J  

درجه با امتداد قائم رها شده و تا نقطة  60با زاوية  Aآونگي از نقطة  .51 𝐁 چند درصد از انرژي مكانيكي گلولـه  . رود در طرف مقابل بالا مي
𝐜𝐨𝐬𝟔𝟎°)تلف شده است؟  =  𝟏  𝟐  , 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟕° = 𝟎/𝟖)  

1 20  2 30  
3 40  4 60 

     4 گزينهٔ صحيح
منحرف شود، اخـتلاف ارتفـاع    αاگر آونگي از حالت تعادل به اندازة 
h  :گلوله با حالت تعادل برابر است با = L(1 − cosα)  

 
مبـدأ  : (كنيم را محاسبه مي Aابتدا انرژي مكانيكي آونگ در نقطة  -1

EA  .)ارتفاع حالت تعادل است = KA0 + UA ⇒ EA = mghA = mgL(1 − cos60°) = 0/5mgL   

EB  :كنيم را محاسبه مي Bحال انرژي مكانيكي آونگ در نقطة  -2 = KB0 + UB = mghB = mgL(1 − cos37°) = 0/2mgL  
E EA∆   :بنابراين درصد اتلاف انرژي مكانيكي برابر است با -3 × 100 = 0/2mgL−0/5mgL0/5mgL × 100 = −0/3mgL0/5mgL × 100 =   درصد60−

37°60°A BhB hA 
L

α

h
L

37°60°A B
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  28  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 عبارات زير درست است؟چه تعداد از  .52
  .ها، تغيير كميت دماسنجي است اساس كار دماسنج) الف
  .كمترين دماي ممكن، صفر كلوين و بيشترين دماي ممكن، دماي مركز خورشيد است) ب
  .شود هاي معيار محسوب مي دماسنج ترموكوپل يكي از دماسنج) پ
  .شود گياه و باغداري استفاده ميكمينه معمولاً در مراكز پرورش گل و  -از دماسنج بيشينه) ت
1 1  
2 2   
3 3  
4 4 

    2 گزينهٔ صحيح

  .درست بيان شده است» ت«و » الف«هاي  عبارت
  .نادرست است زيرا براي دما، حد بالايي وجود ندارد» ب«عبارت 
هاي معيـار كنـار گذاشـته     نادرست است زيرا به دليل دقت كمتر، ترموكوپل از دماسنج» پ«عبارت 

  .استشده 
 كند؟ به تدريج افزايش يابد، چگالي آن چگونه تغيير مي 𝟑𝟎𝟎𝐊تا  𝟐𝟕𝟒𝐊اگر دماي آب از  .53

      .يابد پيوسته افزايش مي 1
  .يابد پيوسته كاهش مي 2
  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي 3
  .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي 4

  3 گزينهٔ صحيح

افـزايش  چگـالي آن  كـاهش و  حجـم آب   C°4تا  0/0°C(273K)دماي آب از با افزايش دانيم  مي
  .يابد افزايش و سپس كاهش مي 4°C(277K)بنابراين ابتدا چگالي آن تا دماي . يابد مي
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  29  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝛂  اي مسي با ضريب انبساط طولي مطابق شكل، ورقه .54 = 𝟏/𝟕 × 𝟏𝟎−𝟓𝐊−𝟏   در اختيار داريـم
افـزايش   𝐂°𝟏𝟎𝟎دمـاي ايـن ورقـه را    . اي شـكل در آن ايجـاد شـده اسـت     اي دايره كه حفره

 كند؟ مساحت اين حفره چند درصد و چگونه تغيير پيدا مي. دهيم مي
  و افزايش 2 1
  و افزايش 34/0 2
  و كاهش 48/0 3
   و كاهش 5/0 4

  2 گزينهٔ صحيح

A∆شود و همـة ابعـاد آن بـه تناسـب و طبـق رابطـة        با انبساط جسم جامد، شكل آن عوض نمي = 2αA∆T اي شكل داريم بنابراين در مورد درصد انبساط حفرة دايره يابند،  افزايش مي:  ∆A = 2αAଵ∆T    ⇒ درصد انبساط سطحي  =  ∆A A1 × 100 = (2α∆T) × 100= (2 × 1/7 × 10−5 × 100) × 100  

⇒ درصد انبساط سطحي = 0/34%   
55. 𝐦𝟏  𝟏𝟎كيلوگرم آب با دماي°𝐂  را با𝐦𝟐  𝟓𝟎كيلوگرم آب با دماي°𝐂   كنـيم و   مخلـوط مـي

 است؟ 𝐦𝟏چند برابر  𝐦𝟐. شود مي 𝐂°𝟑𝟎دماي تعادل بدون اتلاف گرما 
1 1  2 2  3  5  3   4  3  5   

∑  1 گزينهٔ صحيح Q = 0 ⇒ Q1 + Q2 = 0   ⇒ mଵc(θ − θଵ) + mଶc(θ − θଶ) = 0  ⇒ mଵ(30 − 10) + mଶ(30 − 50) = 0   ⇒ 20mଵ = 20mଶ ⇒ mଵ = mଶ  
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  شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری  فصل  سوال

  شناختی
  

آب، آهنگ : ۳فصل  ۵۶ 
 زندگی

دیگر محلول  کدام مواد با یک/ ها  آب و دیگر حلال
مقدماتی آبی و غیرآبیهای  محلول ها در آب فرایند انحلال نمک/ سازند؟ می

 

کیهان زادگاه : ۱فصل  ۵۷ 
 الفبای هستی

های یک  آیا همه اتم/ عنصرها چگونه پدید آمدند؟ / مقدمه 
 تکنسیم، نخستین عنصر ساخت بشر/ عنصر پایدارند؟ 

سازی  تکنسیم، اورانیم و غنی
مقدماتی ایزوتوپی

 

کیهان زادگاه : ۱فصل  ۵۸
 الفبای هستی

ها از  شمارش ذره/ جرم اتمی عنصرها / عنصرها بندی  طبقه
 روی جرم آنها

درصد / جرم اتمی میانگین 
مقدماتی فراوانی عنصرها

 

ردّپای گازها : ۲فصل  ۵۹
 در زندگی

پذیر  اکسیژن گازی واکنش/ هوا معجونی ارزشمند / مقدمه 
مقدماتی های آن هواکره و ویژگی در هواکره

 

کیهان زادگاه : ۱فصل  ۶۰
 الفبای هستی

ساختار/نشر نور و طیف نشری/نور، کلید شناخت جهان
آرایش / ها  ها و زیرلایه ها در لایه توزیع الکترون/ اتم 

الکترونی اتم
مقدماتی طیف نشری خطی هیدروژن

 

ردّپای گازها : ۲فصل  ۶۱
 در زندگی

موازنه کردن / های شیمیایی و قانون پایستگی جرم واکنش
مقدماتی ها موازنه کردن واکنش های شیمیایی واکنشمعادله 

 

آب، آهنگ : ۳فصل  ۶۲ 
 زندگی

محلول و مقدار/همراهان ناپیدای آب/مقدمه
) / مولار(غلظت مولی / قسمت در میلیون / ها  شونده حل

شوند؟ها به یک اندازه در آب حل میآیا نمک
مقدماتی ها در آب پذیری نمک انحلال

 

ردّپای گازها : ۲فصل  ۶۳ 
 در زندگی

تولید آمونیاک، کاربردی از / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 
مقدماتی تولید آمونیاک و روش هابر واکنش گازها در صنعت

 

آب، آهنگ : ۳فصل  ۶۴
 زندگی

نیروهای / ها در میدان الکتریکی رفتار آب و دیگر مولکول
پیوندهای هیدروژنی در / مولکولی آب، فراتر از انتظار  بین

 های فیزیکی گوناگون آب حالت

/مولکولی آب نیروهای بین
پیوندهای / گشتاور دوقطبی 

های  هیدروژنی در حالت
فیزیکی گوناگون آب

مقدماتی
 

آب، آهنگ : ۳فصل  ۶۵
مقدماتی انحلال گازها در آب ردپای آب در زندگی/ شوند؟  آیا گازها هم در آب حل می زندگی

 

کیهان زادگاه : ۱فصل  ۶۶ 
 الفبای هستی

ها به  تبدیل اتم/ ها  ها به یون تبدیل اتم/  ساختار اتم 
 ها مولکول

ترکیب / ها  ها به یون تبدیل اتم
مقدماتی یونی دوتایی

 

آب، آهنگ : ۳فصل  ۶۷ 
 زندگی

محلول و مقدار/همراهان ناپیدای آب/مقدمه
) / مولار(مولی غلظت / قسمت در میلیون / ها  شونده حل

شوند؟ها به یک اندازه در آب حل میآیا نمک
مقدماتی های چندتایی گذاری ترکیب نام

 

ردّپای گازها : ۲فصل  ۶۸ 
 در زندگی

شیمی سبز،/ایاثر گلخانه/آوریم؟چه بر سر هواکره می
اوزون، دگرشکلی از / راهی برای محافظت از هواکره 

اکسیژن در هواکره
مقدماتی هواکرهاوزون در 

 

ردّپای گازها : ۲فصل  ۶۹ 
 در زندگی

تولید آمونیاک، کاربردی از / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 
 واکنش گازها در صنعت

فشار / حجم گاز / رفتار گازها 
مقدماتی دمای گاز/ گاز 

 

آب، آهنگ : ۳فصل  ۷۰ 
 زندگی

محلول و مقدار/همراهان ناپیدای آب/مقدمه
) / مولار(غلظت مولی / قسمت در میلیون / ها  شونده حل

شوند؟ها به یک اندازه در آب حل میآیا نمک
مقدماتی درصد جرمی

 

   .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

 مجيد بهبودی یجناب آقا: شيمیسرگروه دپارتمان 
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  31  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 است؟ نادرستسه حلال اتانول، استون و هگزان، كدام گزينه  در مورد .56
  .شود از اتانول در تهية مواد دارويي، آرايشي و بهداشتي استفاده مي 1
  .دها را در خود حل كن تواند برخي چربي مي ناستو 2
  .گشتاور دوقطبي اتانول و استون از هگزان بيشتر است 3
 .دهد هاي آبي و هگزان يك محلول غيرآبي تشكيل مي اتانول و استون محلول 4

     4 صحيحگزينهٔ 
  .گويند هاي غيرآبي مي ها آلي است، محلول هايي كه حلال آن به محلول

  
  

هـاي غيرآبـي تشـكيل     هاي آلي هسـتند و محلـول   هر سه ماده، تركيب. عبارت چهارم نادرست است
 .دهند مي

 است؟كدام گزينه درست  .57
 5/1تـر از   ها برابـر يـا بـيش    هاي آن ها به پروتون هاي ناپايدار، نسبت شمار نوترون در همه هسته 1

  .است
  .اي ساخته شد هسته) راكتور(تكنسيم نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه  2
)عمر تكنسيم  نيم 3 Tc) ଽଽ توان آن را نگهداري كرد زياد است و براي مدت طولاني مي.  
  .يدروژن، هفت ايزوتوپ طبيعي داردعنصر ه 4

    2 گزينهٔ صحيح

هـاي   ها به پروتـون  هاي ناپايداري وجود دارند كه نسبت شمار نوترون نادرست، زيرا هسته: »1«گزينه 
  .است 5/1تر از  آنها كم
   .توان آن را براي مدت طولاني نگهداري كرد عمر كمي دارد و نمي نيم Tc 99نادرست، : »3«گزينة 
و چهار ايزوتـوپ سـاختگي    H13و  H11 ،H12نادرست، عنصر هيدروژن سه ايزوتوپ طبيعي : »4«گزينة 
 .دارد
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  32  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

اگـر جـرم اتمـي ميـانگين ايـن دو ايزوتـوپ       . ايزوتوپ يكديگر هسـتند  𝐁𝐲+𝐱𝟑𝟒و  𝐀𝟐𝐱−𝟒𝐲+𝟐𝐱دو اتم  .58 𝟑𝟐/𝟒𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏   پ سـبك وجـود دارد،   ايزوتـو  4باشد و بدانيم به ازاي هر ايزوتوپ سـنگين
 تر كدام است؟ هاي ايزوتوپ سنگين تعداد نوترون

1 12  2 14  3 10  4 16 
    2 گزينهٔ صحيح

بايـد ايزوتـوپ    B 34شـويم كـه    متوجـه مـي   B 34و  A هـاي  با مقايسه جرم اتمي ميانگين با ايزوتـوپ 
= 5 (4×(y+2x))+(34×1)  .تر است بزرگ 4/32از  34تر باشد؛ چون  سنگين 32/4 ⇒ y + 2x = 32   

By+x34  :يكساني با هم دارند هاي ها تعداد پروتون ايزوتوپ       A2x−4y+2x ⇒ y + x = 2x − 4   y = x − 4y + 2x = 32ቅ ⇒ x = 12y = 8 ⇒ B2034    n = A − Z ⇒ n = 34 − 20 = 14    
  .نوترون دارد 14تر  ايزوتوپ سنگين

 ها در مورد هواكره درست است؟ كدام جمله .59
  .كند غلظت گازهاي موجود در آن تغيير نمي ،با دور شدن از سطح زمين در هواكره) الف
  .اي بودن آن دانست توان دليلي بر لايه روند تغيير دما در هواكره را مي) ب
  .ها سودمند است دهد براي انسان هاي شيميايي كه ميان گازهاي هواكره رخ مي اغلب واكنش )پ
 .مين امتداد يافته استكيلومتري از سطح ز 500اتمسفر و گازهاي موجود در آن تا فاصله ) ت
  پ و ت ،ب 4  ب و ت فقط 3  ب و پ ،الف 2  الف و ب فقط 1

    4 گزينهٔ صحيح

  .يابد با دور شدن از سطح زمين غلظت گازهاي سازنده هواكره كاهش مي. نادرست است) الف(جملة 
  .هر لايه در هواكره دماي مخصوص به خود را دارد. درست است) ب(جملة 
هـاي   فـراورده  و هاي ميان گازهـاي هـواكره مفيـد نبـوده     تعداد كمي از واكنش. استدرست ) پ(جملة 

  .كند نامطلوب توليد مي
  .درست است) ت(جملة 
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  33  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

اگر با دادن انرژي كافي به الكترون اتم هيدروژن آن را به لايه چهارم منتقل كنيم، چند مـورد   .60
هـايي   اتفاق بيفتد و چه رنگتابش مرئي ممكن است به هنگام برگشت الكترون به حالت پايه 

 شود؟ مشاهده مي
  آبي و بنفش -دو 2    و قرمز آبي -دو 1
 و آبي و بنفش نيلي -سه 4  و آبي بنفشقرمز و  -سه 3

    1 گزينهٔ صحيح

هايي كـه از لايـه ششـم تـا سـوم بـه لايـة دوم انجـام          هاي نشري انتقال الكترون در اتم هيدروژن طيف
مرئي است؛ پس از لاية چهارم به دوم و از لاية سـوم بـه دوم الكترونـي كـه     شود، همراه با تابش نور  مي

  .هاي ديده شده به ترتيب آبي و قرمز خواهند بود رنگ. گردد ممكن است تابش مرئي داشته باشد برمي

  
  .يه اول با تابش امواج نامرئي همراه خواهد بودانتقال الكترون از هر لايه به لا

به ضريب اكسيژن در  𝐂𝟑𝐇𝟓𝐍𝟑𝐎𝟗تجزية  معادلة موازنه شدة دهنده در نسبت ضريب واكنش .61
هـاي دو واكـنش، مـادة     در فـراورده (سوختن كامل پروپان كـدام اسـت؟    موازنه شدة معادلة

 .)غيرمشترك گاز اكسيژن و نيتروژن است
1  4  5    2  2  5    3  5  4    4  2  3   

    1 گزينهٔ صحيح

هـاي   وردهافـر (توان به صورت زير نوشت  دو واكنش را مي ، معادلةبا توجه به راهنمايي صورت سؤال
  ):هستند H2Oو  COଶمشترك 

)1  C3H5N3O9 → CO2 + H2O + N2 + O2  
4CଷHହNଷOଽ  :كردن دو طرف 2و بعد ضرب در  Oو  H ،C ،N: ها در موازنه ترتيب اتم → 12COଶ + 10HଶO + 6Nଶ + Oଶ  

)2  C3H8 + 5O2 → 3CO2 + 4H2O  
 Oو  C ،H: ها در موازنه ترتيب اتم

نسبت موردنظر =  4  5   
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  34  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

درجـه بـه    40نيتـرات از دمـاي    گرم محلول سير شدة پتاسـيم  80با توجه به نمودار زير، اگر  .62
𝐊) درجة سلسيوس برسد، به تقريب چند مول پتاسيم نيترات رسوب خواهد كرد؟ 20دماي  = 𝟑𝟗 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐍 = 𝟏𝟒 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  
1 0/28   
2 0/14   
3 30  
4 15  

    2 گزينهٔ صحيح

گرم پتاسـيم نيتـرات حـل شـده و      60گرم آب، تقريباً  100درجه در  40با توجه به نمودار، در دماي 
گـرم   160پـس اگـر   . گرم است 30پذيري تقريباً  درجه، انحلال 20در دماي . گرم محلول داريم 160

60درجه سرد شود،  20به  40محلول از دماي  − 30 = 30g    پتاسيم نيترات رسوب خواهـد كـرد و
  :گرم محلول اين مقدار را حساب كنيم 80وانيم با توجه به اين موضوع براي ت مي

? g رسوب = 80g محلول × 30g 160رسوبg محلول = 15g رسوب   

?  mol KNO3 = 15g KNO3 × 1mol KNO3101gKNO3= 0/14mol KNO3   
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  35  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

كاتاليزگر، به عنوان .......... با يك ورقه  𝐂°𝟒𝟓𝟎اتمسفر و دماي  200مطابق روش هابر در فشار  .63
به آمونياك تبـديل  .......... اگر يك مول نيتروژن و سه مول هيدروژن وارد ظرف واكنش شوند، 

𝐍𝟐(𝐠) .شوند مي + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) → 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)  
  ها قسمتي از آن -روي 2    ها تمامي آن -روي 1
  ها قسمتي از آن -آهني 4    ها تمامي آن -آهني 3

    4 گزينهٔ صحيح

اتمسفر در شرايط بهينه است و از  200و فشار  C°450تهية آمونياك به روش هابر در دماي  واكنش
   .شود هاي آهني به عنوان كاتاليزگر استفاده مي ورقه

هـا   دهنـده  گاه تمامي واكنش ن هيچپذير است؛ بنابراي توليد آمونياك به روش هابر يك واكنش برگشت
وارد ظـرف شـوند،   ) مول هيدروژن 3مول نيتروژن و  1نسبت (حتي اگر به مقادير استوكيومتري خود 

 .به فراورده تبديل نخواهند شد
هـا   مولكـول .......... و .......... هاي سازنده يك ماده به طور عمده به  هاي ميان مولكول كنش برهم .64

 .شود مي.......... ها شامل نيروهاي  كنش جز پيوندهاي هيدروژني، اين برهمبه . بستگي دارد
  گشتاور دوقطبي -جرم -ها پذيري اتم واكنش 1
  دروالس وان -جرم -ميزان قطبي بودن 2
  گشتاور دوقطبي -حالت فيزيكي -ميزان قطبي بودن 3
  دروالس وان -حالت فيزيكي -ها پذيري اتم واكنش 4

     2 گزينهٔ صحيح
  .گويند مي مولكولي هاي سازنده يك ماده نيروهاي بين هاي ميان مولكول كنش به برهم

  
  

نيروهـاي  . هـا وابسـته اسـت    طور عمده به ميزان قطبي بودن و جـرم مولكـول   مولكولي به نيروهاي بين
  .شود دروالس مي پيوندهاي هيدروژني و نيروهاي وانمولكولي شامل  بين
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  36  تجربیزدهم سنجش آغازين ياآزمون 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

پذيري با افزايش فشار گاز را در مورد سه گـاز داده شـده    كدام مقايسه ميزان افزايش انحلال .65
 دهد؟ به درستي نشان مي

1 N2 > O2 > 𝑁𝑂     2 NO > Oଶ > Nଶ  
3 NO > Nଶ > Oଶ     4 O2 > N2 > 𝑁𝑂  

    2 گزينهٔ صحيح

 داشـته  پذيري بيشتري انحلال O2و  N2شود، در هر فشاري نسبت به  سبب مي NOبودن گاز  قطبي
  .بيشتر خواهد بود N2از  O2پذيري  انحلال N2نسبت به  O2بيشتر  با توجه به جرم مولكولي. باشد

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از جمله .66
    پـذيري   نشهـاي كمتـري دارد، واك ـ   هر عنصري كه اتم آن در لاية ظرفيـت خـود الكتـرون

  .بيشتري خواهد داشت
 شود اي شامل عنصرهايي با خواص شيميايي مشابه است و گروه ناميده مي هر ستون جدول دوره.  
  عنصر فرضي𝐀𝟑𝟑   با عنصر𝐁𝟐𝟎   هم دوره و با عنصر𝐂𝟏𝟓  گروه است هم.  
 𝟑اي كه آرايش الكتروني آن به  گونه𝐩𝟔 يك آنيـون و يـا يـك    تواند يك اتم،  ختم شده، مي

  .كاتيون باشد
 كنند در دورة سوم، سه اتم آنيون پايدار توليد مي. 

1 2  2 3  3 4  4 5 
    3 گزينهٔ صحيح

تـوان در مـورد تمـام     اسـت و نمـي  پذيري فلزها و نافلزهـا متفـاوت    واكنش. جمله اول نادرست است
  .عنصرها اين عبارت را درست دانست

  .جمله دوم درست است
در   P15در دورة چهارم جـدول قـرار دارد و بـا عنصـر       B20با عنصر   As33. جمله سوم درست است
  .گروه است گروه پانزده جدول هم

يـا  )  Ar18گـاز نجيـب   (تواند متعلق به يك اتـم   آرايش يك گاز نجيب مي. جمله چهارم درست است
  . باشد)  Ca2+20مثلاً (و يا كاتيون يك فلز )  Cl−17مثلاً (آنيون يك نافلز 

،   P3−15هاي  اين سه اتم فسفر، گوگرد و كلر هستند كه به ترتيب آنيون. جملة پنجم درست است S2−16   وCl−17  كنند توليد مي. 
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 گزينه آمده است؟ پاسخ عددي دو پرسش زير به ترتيب از راست به چپ در كدام .67
  يون باريم را شناسايي كرد؟توان  هاي زير مي هاي آبي تركيب با چه تعداد از محلول) آ

تـر يـا    شده نسبت شمار كاتيون بـه شـمار آنيـون بـزرگ     هاي داده در چه تعداد از تركيب) ب
  مساوي يك است؟

 آمونيوم هيدروكسيد    آهن(𝐈𝐈𝐈) سولفات   منيزيم اكسيد  
 ليتيم سولفات   آلومينيم نيترات 

1 2- 3  2 2- 2  3 3- 2  4 3- 3 
    1 گزينهٔ صحيح

هاي حاوي سـولفات   پس تركيب. استفاده كرد SOସଶିبايد از آنيون چند اتمي  Baଶାبراي شناسايي ) آ
  .باشند سولفات و ليتيم سولفات مي (III)تركيب آهن  2براي اين كار مناسب هستند كه شامل 

NHସOH  )ب → NHସା + OHି ⇒  1  1 = 1  Feଶ(SOସ)ଷ → 2Feଷା + 3SOସଶି ⇒  2  3 < 1  MgO → Mgଶା + Oଶି ⇒  1  1 = 1  LiଶSOସ → 2Liା + SOସଶି ⇒  2  1 = 2  Al(NOଷ)ଷ → Alଷା + 3NOଷି ⇒  1  3 < 1  
  .باشد تر يا مساوي يك مي سه تركيب بزرگ

اگر بدانيم گاز . شود در مجاورت نور خورشيد انجام مي) ب(در دماي بالا و واكنش ) آ(واكنش  .68 (A) باشد،  اي روشن مي به رنگ قهوهA ،B  وCترتيب كدامند؟ ، به 
𝟐𝐍𝐎(𝐠) (آ + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐀(𝐠)                  ب) 𝐀(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐁(𝐠) + 𝐂(𝐠)  

1 O3 − NO − NO2     2 N2 − NO2 − N2O  
3 O3 − N2O − NO2   4 N2 − NO − N2O  

    1 گزينهٔ صحيح

شوند كه هر  تشكيل مي NOଶو  NOگازهاي  ،در دماي بالا به هنگام صاعقه يا درون سيلندر خودروها
اي روشن است و در واكنش بـا اكسـيژن در اثـر تـابش      به رنگ قهوه NOଶگاز . باشند دو آلاينده مي
2NO(g) (آ .شود تبديل مي O3و  NO هايخورشيد به گاز + O2(g) → 2NO2(g)   

NO2(g) (ب + O2(g) ሱ⎯⎯⎯⎯ሮنور خورشيد  NO(g) + O3(g)  
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𝐍𝐞) باشند؟ به ترتيب كدام عددها درست مي 𝐂و  𝐀  ،𝐁با توجه به شكل زير، به جاي  .69 = 𝟐𝟎 , 𝐂 = 𝟏𝟐 , 𝐎 = 𝟏𝟔 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  
 STPهاي چند نمونه گاز در  برخي ويژگي

  گاز 𝐂𝐎𝟐  𝐍𝐞𝐇𝟐  شمارة نمونه  1  2  3

     

  ظرف محتوي گاز

5/0  A 25/0  مول  
2/11  6/5  B  حجم  C 5  -  جرم  

1 5/0- 6/5- 44    2 25/0- 2/11- 22  
3 5/0- 2/11- 44    4 25/0- 6/5- 22  

?  :خواهد را مي 5g Neيا  Neليتر  6/5هاي  تعداد مول: A    4 گزينهٔ صحيح mol Ne = 5/6L Ne × 1mol Ne22/4L Ne = 0/25mol Ne  
? يا mol Ne = 5g Ne × 1mol Ne20g Ne = 0/25mol Ne  B : مول گاز  25/0حجمH2  درSTP خواهد را مي:  ? L Hଶ = 0/25mol Hଶ × 22/4L H21mol H2 = 5/6L Hଶ  C : مول  5/0ليتر يا  2/11جرمCOଶ خواهد ا مير:  ? g CO2 = 11/2L CO2 × 1mol CO222/4L CO2 × 44g CO21mol CO2 = 22g CO2   
? يا g CO2 = 0/5 mol CO2 × 44g CO21mol CO2 = 22g CO2  
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را آب % 15بـا درصـد جرمـي    ) اسـتيك اسـيد  (چند گرم از يك نمونة يك كيلوگرمي سركه  .70
 دهد؟ تشكيل مي

1 85  2 15  3 850  4 150  

    3 گزينهٔ صحيح

گـرم آن   75گرم آن استيك اسـيد و   15گرم از اين محلول،  100جرمي سركه يعني از % 15محلول 
?  :آب است  g آب = 1000g محلول × 85g 100آبg محلول = 850g آب  
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